

Az Újság

politikai, társadalmi, közgazdasági és irodalmi napilap

Szerkesztő:
MEZEY ANDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
**SALONTA—NAGYSZALONTA, PIATA UNIRII
(TOLDI-TÉR) 13. sz.**

Szerkesztésért felelős:
GAÁL SÁNDOR

Választunk

Ismét az urnák elé kell járulnunk, hogy a helyi közigazgatás több, mint egy éves önkormányzati szünetét megtörve városunk élére a magunkválasztotta polgártársainkat állítsuk. A közel jövőben ugyanis megválasztandó lesz a 18 tagú városi tanács, amely megalakulása után a maga kebeléből nyomban megválasztja a polgármestert, annak helyettesét s a három tagú állandó tanácsot. Nehéz idöket élünk, a világ idáig ismert legnagyobb gazdasági krízisével, a legnagyobb pénztelenséggel állunk szemben, végtelenül fontos tehát, hogy városi kormányzásunk vitelére alkalmas, az élet bajait felismerő, hadó gondolkozású, de nyomasztó gazdasági helyzetünket megértő s azt állandóan figyelembe vevő férfiakat válasszunk.

Országszerte folynak az alkudozások a különböző pártok között, több helyett már megegyezés jött létre a kormánypárt és a kisebbségek között, köztudomású, hogy a vármegyei választásokat illetően megegyezés jött létre vármegyénkben is a kormánypárt és a Magyar párt között, mely a Magyar Párt számára hatalmas eredményt jelent, mert csak a megegyezéssel tudja jelöltjeit a vármegye bizottságba bevinni, a megegyezés nélkül, tekintve, hogy a román szavazatok a magyar szavazatok a magyar szavazatok jóval túlhaladják, a vármegyei bizottságba egyetlen magyar tag sem kerülhetett volna be.

Sokfelé nézve, körültekintéssel kell tehát a választásnál eljárunk. A magyarságnak vármegyei képviselőre való jutása már egy erőltetési obligót jelent a magyarság számára az irányban, hogy — annyiiben a városi közérdek megengedi — itt is keressük a kormány pártjával való megegyezést, ellene külön listával csak akkor lépünk fel, ha a megegyezéssel jó közérdekeinket biztosítani nem tudjuk. A megegyezés megkísérlésére készlet az a körülmény is, hogy a közigazgatási törvény a város első polgárának, a polgár-

mesternek a kijelölését a miniszterre bizza az esetben, ha a megválasztott polgármester ellen a miniszternek akár állambiztonsági, akár társadalmi szempontból kifogásai vannak, mi röviden annyit jelent, hogy a polgármesteri szék betöltésénél a kormány könnyűszerrel egyenesen a törvénnyel fogva diszkréciós jogát érvényesítheti.

A Magyar Párt szempontjából

felfogva a dolgot, a Magyar Pártnak nemcsak a hatalommal, de szintén a magyarság fiaiból kikérült munkássággal is kell számolnia. A Magyar Pártnak ama régi törekvését kell megvalósítani, hogy kebele felemeljen minden magyarnak született embert: a társadalom összes rétegét, a munkást és polgárt egyaránt. A Magyar Pártnak tehát nemcsak a hatalommal, de a magyar véreink közé számolt mun-

kássággal is meg kell egyeznie, gondoskodni az ő illő képviselőitől a város igazgatásában is,

E megegyezések megkísérlése városunk jövője szempontjából egyaránt fontos. E megegyezések sikere esetén biztosítva lesz a eddig tanúsított lojalitásunk és állampolgársági kötelezettségeink teljesítése által kiérdemelt és bennünket megillető jó bánásmód a hatalom részéről, de biztosítva lesz a minden becsületesen gondolkozó magyar ember által idáig is vallott teljes egyetértés a magyarság minden rétege között. A magyarok között az a szükséges összefogás, melyet a közönsors, az idáig egyformán szenvedett sérelmek parancsolnak s a melyek megszüntetésének egyedüli és biztos útja minden magyar őszinte összefogása és együttműködése. E megegyezéssel kizáródik sorainkból a testvérharc, mely mindkét tábor csak gyengíti, kilátásait rosszabbá teszi, reménykedéseiket meghusítja s csak egy biztos eredménnyel jár, a kívülálló harmadik győzelmével.

A választásban való részvételünk tehát a legnagyobbfokú okosságot, előrelátást, a viszonyok és körülmények alapos figyelembevételét követeli, sőt az önmegtagadást is. Ez utóbbit különösen figyelmebe ajánlom mindazoknak, kik az egyetlen iránytűt, a város üdvét és boldogulását akarják követni. Jól tudom előre, hogy a városnak számos érdemes polgára van, ki méltán foglalhatja helyét a megválasztandó tanácsban, s oda helyszüke miatt be nem kerülhet. Összesen 18 helyre választhatunk s e 18 helyet kell elosztani a kormány jelöltjei, a polgári társadalom és a munkásság jelöltjei között. Sok jogos ambiciónak háttérbe kell szorulnia, hogy a testvérharc kikerülésével megválasztható legyen az a tanács, amelyben az összes szükséges elemek helyet foglalhassanak, hogy a tanácsban megindulhasson az a munka, amely a város boldogulását előbbre viszi, a nyomasztó gazdasági helyzetet állandóan figyelemmel tartva, törekedni fog az adóterhek könnyítésén.

Dr. Hadházy Kálmán.

A kormány helyzete szilárdabb mint bármikor volt

Bukarest, január 10.
Bukarestben tegnap ismét olyan hírek terjedtek el, hogy kormányválság következik be. Miután az utóbbi napokban legalább ötször terjedtek el ilyen hírek, így különösebb feltűnést már nem is keltettek. A Dimineata ennek ellenére nagy cikkben foglalkozik ezekkel a híresztelésekkel és a következőket írja:

Egyes politikai körök nem tudnak belenyugodni abba, hogy az alkotmányos krízissel kapcsolatban produkált mesterséges lármájuk minden eredmény nélkül érjen véget. Ennek tudható be az, hogy nem telik el két-három nap sem anélkül, hogy újabb kormánybukásáról ne terjeszenek kirt.

Romániában megváltozott valami.

Most már nem lehet kormányt, nem lehet parlamentet kinevezni, ehhez

most már a nép támogatása szükséges.

Amig Maniu rendelkezik a nép bizalmának nyolcvan százalékával, addig nem lehet kormányt bukítani. Kormányválságról csak abban az esetben lehet szó ha a politikai pártok kihasználják azt a helyzetet, amelyben a Maniu kormány van és annyira változtatnak álláspontjukon, hogy ezáltal magukhoz ragadhatják a tömegeket. Enélkül a kormányválság nem egyéb mint illúzió. Tudjuk, hogy egyes helyeken egyes lapok rendkívüli kiadásba jelentek meg, mert ezzel akarják kipuhatolni a közönség hangulatát. Ennek ellenére a híreknek semmi alapjuk sincs,

a kormány helyzete szilárd, olyan szilárd, hogy szilárdabb soha nem volt.

Eszerint a liberálisok és a többi ellenzékpartok manővere csődöt mondott.

Ki lesz a prefektus?

Mint ismeretes, dr. Maioreseu József prefektust a bánági és körös-völgyi tartomány igazgatóság élére nevezték ki. A megüresedett prefektusi székért több jelölt fog küzdeni.

A „Gazeta de Vest“ jól értesült helyről úgy véli tudni, hogy a prefektusi szék legvalószínűbb jelöltje dr. Pop Romulus ügyvéd, nagyváradi városi tanácsos, aki fiatal kor dacára a politikai körökben a legteljesebb szimpatianak örvendett.

Másrésről azonban dr. Roxin Teodor és dr. Triff Titusz szenátorok neveit is kombinálják.

Holnapután vasárnap este a Redutban újból műsorra kerül a Vén bakkancsos és fia, a huszár népszimű

A városi tanács rendezésében a népkonyha felállítására vasárnap este a Redut nagyszínházban újból műsorra kerül a „Vén bakkancsos és fia, a huszár” c. kitűnő népszimű, amelyet a szalontai ismert tehetséges műkedvelő gárda fog előadni. A közönség egész biztosan meg lesz elégedve, úgy a szindarabban, mint a szereplők színpadi kreálásával. Erkölcsi kötelesség támogatni ezt a nobiles akciót. Mindenki ott legyen! Belépti díj: fenn tartott hely 40, 30, 20, és 10 lej.

Először unokáját majd önmagát akasztotta fel egy nagymama

Saaléből jelentik:

Arnstadban szörnyű családi tragédia történt. Bube volt arnstadti polgármester néhány héttel ezelőtt feleségével együtt Amerikába vándorolt ki, mert odahaza már nem tudtak megélni. A házaspár 8 éves gyermeke Arnstadban maradt és nagyanja vette gondyosba. Az öregasszony és unokája a legnagyobb nyomorban élt. Tegnap a nagyanja kivitte az erdőbe a nyolcéves gyermeket és felakasztotta egy fára, azután magát is felakasztotta. A gyermeknek valahogyan sikerült kiszabadítani magát a hurokból. Ajultan találták meg később a fa alatt. Az öregasszonyon már nem lehetett segíteni.

Megnémult egy 18 éves lány, akit az apja megvert

Zalaegerszegről jelentik:

Böröcz Vendel szőkepusztai földműves összeszólalkozott családjával és kampós botjával többször fejbeverte 18 éves Róza leányát. A szerencsétlen leánynak betört a feje, elvesztette emlékező tehetségét és megnémult. A csendőrség a brutális apát letartóztatta és beszállította a járásbírószálg fogházába.

Kikövezik az állatvásártereit

és külön hivatalt állítanak fel, amely intézi az ottani ügyeket

Szalontán szelvényben - hosszában az a hír járja, hogy a városi tanácsstagok verték fel az állatvásártérre a helypénzt. Ebben az ügyben fent járt munkatársunk a városházán, ahol a következő információt kapta.

Mintegy hat héttel ezelőtt Maioreseu prefektus magához rendelte Suciu Aurél polgármestert és közölte vele, hogy az új állatvásártörvény értelmében nem a városi tanács veti ki az állatvásártérre a helypénzt, hanem a kereskedelmi és iparkamara. Így történt az, hogy az állatvásártérre a helypénzt ez év január 1-től felemelték. A beszedett összeget az állatvásártér kövezésére, egy épület felépítésé-

re, a két-három tisztviselő fizetésére fogják fordítani.

Az állatvásáron történő dolgokat ugyanis majd ott fogják elintézni és erre a célra lesz kinevezve két-három tisztviselő. Továbbá értesülésünk szerint ezentul semmiféle termény adásvételével nem lehet foglalkozni iparendedély nélkül.

Ebben a pontban mélyen sértve van a gazdálkodó érdeke,

A helyzet e szerint az, hogy a termelő a saját termését sem adhatja el a piacon. Ugyanekkor az adóprés dolgozik. Reméljük, hogy a kormány módosítani fogja ezt a pontot, amely a kisgazdák tönkretartását idézi elő.

Menyasszonyi kelengyékhez

az alant jepyzett áruk, minden verseny kizárásával, eddig nem létező olcsó áron kaphatók

↔ Szántó Mártonnál ↔

1 drb damaszt szalvéta	8 lei	1 garn. len damaszt	600 lei
1 vég elsőosztáju kelengyevászon	400 lei	1 mtr. nehéz Crepdeschine minden létező színben	340 lei
1 m. selyem damaszt	75 lei		

Tőkesztrárjkkal fenyegetőznek az angol iparvállalatok

London, január 10.

A northumberlandi herceg egyik beszédében bejelentette, hogy ha a kormány folytatja közgazdaságellenes politikáját, akkor elkerülhetetlen lesz a tőke sztrájkja, amely sokkal komolyabb lesz a munkások sztrájkjánál. Az emberek ezentul nem fektetik majd pénzüket angol iparvállalatokba. Ez részben már meg is kezdődött és ha a kormány nem nyújtotta volna be a szentörvényjavaslatot, akkor jövő márciusban fel lehetett volna emelni a munkabéreket.

GANCHO
AZ ASTRÁBAN

A bevonuló ifjúság műsoros estélye

A bevonuló ifjak február 1-én K. Komor Emma rendezése alatt egy nivós műsoros előadást tartanak a Redutban. Három egy felvonásos szindarab kerül előadásra. „Foxtrott a tanyán” c. paraszt vigjáték. „Hat csókért” énekes bohózat és „Megcsalt a feleségem” vigjátékot fogják előadni a szalontai kiváló tehetségű műkedvelők.

Legjobb, legolcsóbb legszárzabb

tüzifa Hidi-féle fatelepen
(Kormos mögött)
75 leiért
szerezhető be mázsája!
Prima aprított **90 lei!**

Az „Az Ujság” című napilap új tudósítók szaporította munkatársai létszámát!

Modern betűkkel nyomatja lapit

Az „Az Ujság” a magyar nyelvű bátorhangu napilapja, hatalmas olvasó táborának kielégítésére új bel- és külföldi tudósítók szaporította munkatársainak létszámát, valamint teljesen modern betűkkel nyomatja lapját. Az „Az Ujság” ára ezentul is csak 2 lei marad.

Hármas

öngyilkosság, vagy szerencsétlenség

Megdöböntő hármasmegvezés történt tegnap reggel Pesterzsébeten. Farkas István zenész Batthyány ucca 21. sz. alatti lakására tegnap reggel be akart menni egyik szomszédja. Többszöri zörgetése nem kapott választ, aij gyanusá vált előtte mert tudta, hogy Farkasék otthon vannak. Feltörte az ajtót és borzalmas látvány tárult szeme elé. Eszméletlenül találta Farkas Istvánt és feleségét, Zsolnai Olga énekesnőt és hugját. Azonnal értesítette az esetet a mentőket. A mentők be szállították mindhármukat a Rokus-kórházba.

Titokzatos módon eltűnt ezer lejes

Tegnap délután megjelent a rendőrség bünygyi osztályán özv. H. logh Sándorné és feljelentést tett, hogy tegnap délelőtt a Molnár-falomban, ahol örlés végett volt kiesett zsebéből egy darab 100 lejes és a pénzt ismeretlen egyén felvette. A rendőrség detektívai azonnal megindították a vizsgálatot, melynek során ma délelőtt több malom munkást hallgattak ki. A munkások kihallgatásuk során nem tudtak semmit az elveszett pénziről. A vizsgálat tovább folyik.

A Lupu-párt

teljes heveséggel indul a megyei és községi választásokba s az eddigi tervek szerint önálló listát vesz fel a küzdelmet.

Tip. GAÁL ÉS TÁRSA nyomda Salonta.

A vén bakkancsos
és fia a huszár vasárnap este a Redutban a népkonyha javára,
↔↔↔ műsormegváltással, másodsor bemutatóra kerül! ↔↔↔

HIREK

Rezignáció

avéházi kis asztalnál
rozogtak, feketéztek,
örülöttem sürgés, forgás,
sát huznak a zenészek.

si szivek, bohó lelkek
lágylva csak hallgatják.
tent látnak a primásban
estett ajku kacér dámák.

er fájdalomon keresztül
elkiszemeimmel látlak,
ól a zene észbontóán,
memem, szívem könnyben áznak.

éher virágok közt jössz Te,
lked boldogságban úszik,
t tudod Te, hogy egy zugban
én bohémlelek búcsúzik.

eked még gyönyör az élet,
it törődöl mindezekkel,
ele kacagsz az életbe,
ég akkor is, ha sírnod kell.

(Szalonta) Mezey Andor

Szabó Andika

birósági irodatiszt (Belényes)
és

Varga Sándor

kereskedő (Salonta) jegyesek
(Minden külön értesítés helyett)

Halálozás. Részvétellel tudat-
k, hogy Stroilescu Constantin, ha-
rendőrségi tisztviselő életének
ik évében elhunyt. Temetése
lnap, vasárnap d. u. 3 órakor
sz a Bocskai-tér 5 sz. alatti
részháztól, a gör. kel. egyház
ertartása szerint. Az elhunytat
natos Neje gyászolja.

Felhívás. Tudatom a ref. nő-
yleti tagokkal, hogy 13-án, hét-
nd. u. a varrás ismét megkez-
dik, sziveskedjenek a rendes idő-
n syokott helyiségünkben meg-
enni. Annyival is inkább kívána-
s ez, mert a 19-én tartandó sze-
tetvendégség előkészületeit is
eg kell tennünk és több más egy-
i ügyet megbeszélünk. **Elnöknő.**

Uj kurzus kezdődik Alföldy
szló tánciskolájában, az Ipartes-
let parkettes termében f. hó 15-én
erdán este fél 9 órakor.

Felhívás a bevonuló ifjakhoz.
bevonuló ifjak multságának
adezősége felkéri azokat a be-
nuló ifjakat, akik a rendezésben
szta akarnak venni, hogy vasár-
p délután 4 órakor a Sport-ká-
házban sziveskedjüek meg-
enni. Rendezőség.

A Magyar Párt

szalontai tagozatának intézőbizottsága előtt
a kormánypárttal való paktum kérdése

A Magyar Párt szalontai tagozatának intézőbizottsága dr. Hadházy Kálmán elnökle alatt tegnap este fél 7 órakor ülést tartott. Dr. Hadházy előadta, hogy tíz éve szakadatlan kísérletezés után a körök megnyitását illetőleg, virágosabb jövő előtt állnak. Ebben az ügyben ugyanis az illetékesek már utasításokat is küldtek, de mint mondja a pártelnök, a kör újbóli megnyitása azért szenved kése delmet, mert abban jelenleg ovoda van és annak ezideig nem találtak megfelelő helyet. A pártelnök ezután a közeljövőben megtartandó választásokra vonatkozólag tett beszámolót. Közölte, hogy a kormánypárt itteni elnökével Suciú Auréllal az ő meghívására behatóbban tárgyal egy választási paktum létrehozása érdekében. Továbbá ismertette, hogy a tárgyalások már igen előhaladott álla-

potban vannak. A pártelnök szerint a paktum megkötése mindenféleképpen előnyére válik a kisebbségeknek. Több mint bizonyos, hogy a közeljövőben a két párt közötti paktum aláírására kerül majd a sor, ha csak valami nagy esemény nem jön közben. Akkor aztán önálló listával is felvesszük a harcot — mondja Hadházy, — de előre boscátom, hogy arra ne is gondoljon senki, hogy magyar polgármestert fogunk beültetni a város élére. Hat bizottsági tag hivatalból lesz kinevezve, ugymint 1 az elemiiskolák, 1 a középiskolák, 1 a gör. kel. egyház, 1 a gör. kath. egyház 1 ref. egyház és 1 a kereskedők és az iparosok képviselőjében.

Tehát e szerint 18 mandátumért fognak harcolni, a közeljövőben a választópolgárok.

Borzalmas gyermektragédia Bihar községben

Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap Bihar községben. Coborzan Miklós vasuti munkás házában húst füstöltek a padlásán. A szobában tartózkodtak Coborzan felesége és 1 éves fiacskája. A padlásról a füst beszivárgott a szobába és a sűrű füst valósággal fojtogatólag nesezedett az anyára és a kisfiúra, akik védekezni sem tudtak, hanem eszméletlenül estek össze.

Amikor a szomszédok az ajtót felnyitottak,

az anyát sikerült nagynehezen eszméletre téríteni, a kisfiú azonban halott volt, megfulladt a nagy füstben.

A csendőrség szigorú vizsgálatot indított annak kiderítésére, hogy terhel-e valakit felelősség a szerencsétlenségért.

Az Ipartestületi tánciskolában vasárnap nagy kolon estély

Gancho

A „Gancho” az Astrában aratja azt a megérdemelt nagy sikert, amely Douglas Fairbanks filmjeinél mindenkor elmaradhatatlan. Amit ez az ördögösen ügyes csupa izomember véghez visz a „Gancho”-ban, az már igazán meghaladja az akrobaták legszenzációsabb mutatványait is. Amellett Douglas legújabb filmjének a meseje is fölötté áll az átlagos film-történeteknek, s így nem csoda, hogy mindenkinek az igényeit kielégíti. Miután még gyönyörű partnerei is vannak a „Gancho”-nak, így ez a film bizonyára itt is kivívja magának azt az elismerést, amellyel Amerika után London és Páris adózott a „Gancho”-nak.

**Autótulajdonosok
figyelmébe!**

autófederek

szakszerű készítését, valamint javítását jutányosan vállalja

Gyöngyösi István

kovács mester 1-3
Bocskai-ucca 64. szám alatt.

Apróhirdetések

Kömüves mestert képesítő vizsgára felelősség mellett előkészítetek és levizsgáztatok. Ugyancsak kömüves és iparosok részére külön rajztanfolyamot tartok havi olcsó díjazásért, az építés vezetéséről, alapozásról, költségvetéskészítésről, az ipari számtan és mértanról. Jelenkezni lehet mindennap Lovassy Károly Bocskai-ucca 40. 3-4

Eladó egy 25 méteres téglá istálló, cserépfedéssel. Érdeklődni lehet a volt Darvasy féle tanyán.

Eladó a Kórház-ucca 1-a számú ház. Értekezni lehet ugyanott.

Petőfi-ucca 15. számú ház 14 ezer leiert eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Január 25-én

a bevonuló iparos és gazdálkodó ifjuság

táncmulatságot

rendez a Redut összes termében.

GANCHO AZ ASTRÁBAN

Értesítés!

Értesitem Szalonta és vidéke közönségét, igen tisztelt megrendelőimet és összes ismerőseimet, hogy a már régóta fennálló műhelyemet Rákóczi-ut 36. sz. alól PETŐFI-UCCA 5. sz. alá saját házamba helyeztem át, hol január 15-től továbbra is raktárt tartok

lőszerszámfelszerelésekből,
szerszámokból

és minden e szakmába végő munkát és javításokat ezután is a legpontosabban és a legméltányosabb árak mellett készítek.

További szives pártfogást kérve, maradok tisztelettel:

Szilágyi János szijgyártó.

Ugyanitt egy tanuló iju teljes ellátással felvétetik!

Értesítés

A Redut földszinti termében e hó 18-án, szombaton este 8 órai kezdettel tartja a Jámbor tánciskola a vizsgáját. A táncvizsga záróra hosszabítással fog lezajlani. Amennyiben a Redut el lenne foglalva, úgy a táncvizsga a Fohn étterem külön termében lesz megtartva.

GANCHO AZ ASTRÁBAN

Férfi és női kabát-
és ruhaszővetkülön-
legességek nagy vá-
lasztékban. Már 200
leitől méte ren-
k é n t i eladásra !!

Mielőtt ruhaszükségletét beszerezné, keresse fel

Nagy Gyula

áruházát, hol ugy készpénzért mint részletfizetésre olcsón vásárolhat!

200 leitől mérték
útán készítek ele-
gáns férfi öltönyt,
téli kabátot! Női
téli kabátokat
szörmével!!!!

Regény

Aranyszárnyu lepke.

Irta: JAMES STEPHEUS.

II. Fejezett. 10

— Tíz napig sem tartott az egész. Akkor történt, hogy megint összekaptunk valami csekélységen Flórával. Este volt, nyár, az ablakok nyitva. És miközben a szóváltás folyt kettőnk között, az ablakon hirtelen berepül egy igazi aranyszárnyu éjjeli lepke. Egyenesen neki a lámpának. Ott kering-kering, míg mi harcolunk egymással a szavak fegyverével. Én éppen valami durvaságra ragadtattam magam, mikor az a bizonyos, igazi aranyszárnyu éjjeli lepke, mely az ablakon repült be a lámpafényre, hirtelen lehullott megszedülten a karomra. Flóra odanézett, arcára gunyos, kemény és picit kegyetlen vonás rajzolódott és megszólalt:

— Igazán csodálkoznék ezen a hangon, ha nem látnám, hogy minden aranyszárnyu éjjeli lepke bágyadtan hull le magára. Még az ilyen ártatlan jószág is... — Odamutatott a karomon pihennő lepkére. — Hát még a nagyobb, elevenebb. És azoknál... imponál még a kaszárnyai hang...

— Körülbelül ilyesmivel fejezte be akkor a vitát. De mindenképen eléggé megértettem belőle: mindent tud. Elsápadtam. És... és hogy... hogy a saját bűnömet leplezzem, hogy eltereljem a figyelmet az igazságról... hogy megőrizsem vélt fölényemet... szóval nem is tudom, miért, de azt feleltem... most már bevallhatom, egész igazságtalanul... valami olyasmit mondtam, hogy... hogy ő csodálkozhat legkevésbé azon, ha efajta lepkéhez járok... szórazkozni... felejteni... mert hiszen én tudom, amit ő nem akar észrevenni, hogy... hogy az esztelen költségek romlásba visz bennünket... meg, hogy... hogy az a nagyvilági élet, amit ő teremtett meg a házukban, olyan, amiből láthatom, hogy mindent feláldozna a pompáért, ragyogásért, talán még kislányunk jövőjét is.

— Szerencsétlen ember maga, Laci, — mondta erre Flóra nekem — mert a saját hibája leplezésére már önmagának is hazudik. Igaz, hogy jobban belemelegedtem a társadalmi életbe, a fényes külsőségekbe, mert... én nekem van okom a narkózis keresésére, mert én vagyok az, aki felejteni szeretném azt, amit akarva, nem akarva megtudok magáról. De rendben van: én majd bebizonyítom magának, hogy Reichentugg Flóra egész ember a talpán, maga nélkül is: maga pedig menjen... csináljon, amit akar.

Doomberg összeharapta a saját fájdalomában. Csendült a szobára. Én nem mertem szólni, nem akartam megzavarni, megszegyenyíteni. Végre ismét folytatta:

— Olyan zavaros életet éltem akkor, hogy nem akartam, nem tudtam és önmagam előtt sem merem volna bevallani az igazat... hogy Flórának van igaza. Mert valóban így volt, valóban igaza volt... De akkor mégis azt feleltem:

— Inkább magát jelenti ez az aranyszárnyu lepke, magát, akinek egész élete ilyen kergült repdesés a fény, a pompa után, a minden anyagi erőt meghaladó költségek után! És vigyázzon, hogy... hogy... magából ne váljak még ilyen... éjjeli lepke. Amíg én bírom, oltalmazom, de...

— Nem kell tovább az oltalmazása, Doornberg László. Magával

most — örökre végeztem.

— Ez az egész. Ezután már a különélés, a válópör következett.

Barátom csüggedten lehajtotta a fejét. Aztán dadogva, akadozva tette hozzá:

— Csak... csak a válópör tárgyalása után... csak akkor jöttem rá... láttam be, hogy... hogy mindenben igaza volt. És akkor vonultam ide vissza, nyugalomba, vezeklő remetének... Nem is volt rajtam az az átkozott uniformis azóta.

— Szóval ennyi az egész? — kérdeztem.

— Ennyi.

Folyt. köv.

Astra-mozgó

Szombaton este fél 9 órakor

Vasárnap d. u. fél 6 és este fél 9 órakor

Gancho

Érdekfeszítő izgalmas kalandor dráma
8 felvonásban. — Főszerepben:

Douglas Fairbanks

Ezt megelőzi egy előjáték.

Rádió-műsor

Szombat, január 11
Bukarest

4 Katonazene
9:45 Operaközvetítés

Budapest

3:30 Hírek
5 Hrabovszky Julia novellái
5:45 Időjárás, hírek
6 Előadás
6:30 Zongorahangverseny
7:30 Mit üzen a rádió?
8:30 Operettelőadás a Studióban
11:30 Időjárás, majd cigányzene

Vasárnap, január 12
Budapest

10 Ujsághírek, kozmetika
11 Református istentisztelet
12 Katolikus istentisztelet
1:10 Időjárás, hírek
4:30 Előadás
5 Rádiószabadegyetem
6 Radics Béla és cigányzenekarának hangversenye
7 Vigjáték-előadás a Studióban
9:20 Hangverseny

Hétfő, január 13
Budapest

10:15 Gramofonhangverseny
10:30 Hírek
10:45 A hangverseny folytatása
1 Harangszó, időjárás
1:05 A házikvartett hangversenye
1:25 Hírek
1:35 A hangverseny folytatása
3:30 Hírek
4:45 Képvitel
5:20 Asszonyok tanácsadója
5:45 Időjárás, hírek
6 Tót-magyar nyelvoktatás

6:30 Az Első Budapesti Citerakör hangversenye
7:40 Német nyelvoktatás
8:30 Hangverseny

Egy vég prima
kelengye vászon

készpénzfizetés mellett csak

400 lei

Szántó Mártonnál

Salontai Izr. Hitközség.

Hirdetmény

A salontai izr. Hitközség Képviselőtestülete i. évi január 7-én megtartott ülésének határozata alapján 13 rendes és 5 póttag választását rendelte el.

A választás ideje: 1930. január 12-én d. e. 10—12 óra.

A választás helye: A Hitközség Tanácssterme.

Választási joggal bír a Hitközség minden adófizető tagja.

A VÁLASZTÓ BIZOTTSÁG.

Gancho

DOUGLAS FARBANKS
az Astrában.



Figyelem!

Minden nemű
irodai nyomtat-
ványok, levél-
papírok, memo-
randumok, bori-
tékok, névjegyek
a legjobb kivitel-
ben a legjutá-
nyosabban, pon-
tosan készülnek

az

„AZ UJSÁG”

ujjonnan felsze-
relt modern
nyomdájában!



Lakodalmi meghívó
és gyászjelentések egy
órán belül készülnek